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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

ESTRUCTURA DE LA PRUEBA: la prueba se compone de dos opciones "A" y "B", cada una de
las cuales consta de 5 preguntas, que a su vez comprenden varias cuestiones. Solo se podra
contestar una de las dos opciones, desarrollando integramente su contenido. En el caso de mezclar
preguntas de ambas opciones la prueba sera calificada con 0 puntos.

PUNTUACION: la calificacién méxima total sera de 10 puntos, estando indicada en cada pregunta
su puntuacion parcial.

TIEMPO: 1 hora y 30 minutos.

OPCION A
1.- En relacion con las proteinas:
a) Explique su estructura primaria y secundaria (1 punto).
b) Explique en qué consiste la desnaturalizacion y la renaturalizacion proteica (0,5 puntos).

¢) Cite dos factores que pueden causar la desnaturalizacion (0,5 puntos).

2.- Relacionado con el metabolismo celular:
a) Defina anabolismo y catabolismo (0,5 puntos).

b) Nombre el sustrato inicial y el producto final de la glucdlisis e indique si se trata de una via
anabolica o catabdlica (0,5 puntos).

¢) Nombre un sustrato inicial y el producto final de la gluconeogénesis e indique si se trata de una
via anabolica o catabdlica (0,5 puntos).

d) Indique los compartimentos celulares donde se realizan las vias metabolicas nombradas en los
apartados b y ¢ (0,5 puntos).

3.- En un organismo eucaridtico de reproduccion sexual, con un nimero cromosémico 2n=4 y todos
los cromosomas telocéntricos:

a) Dibuje un esquema de una anafase II (1 punto).

b) (Cuales el sentido bioldgico de la meiosis? (1 punto).

4.- En relacion con la expresion génica:

a) Explique en que consiste el proceso de traduccion y cite en qué estructuras de la célula se realiza
(0,5 puntos).

b) Indique que papel desempefian en este proceso los sitios P y A del ribosoma y la enzima
aminoacil ARNt-sintetasa (0,75 puntos).

¢) Indique como se denomina el triplete de bases que en el ARNm codifica para un aminoacido
especifico, como se denomina el triplete de bases complementarias en el ARNt e indique cual seria
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el triplete de bases del ARNt si su complementario para el aminoacido valina en el ARNm es GUA
(0,75 puntos).

5.- Con referencia a la moderna biotecnologia:

a) Defina los siguientes conceptos: ingenieria genética, célula hospedadora, clonacion y vector de
clonacion (1 punto).

b) Mencione cuatro aplicaciones practicas de la ingenieria genética y ponga un ejemplo de cada una
de ellas (1 punto).

OPCION B

1.- El sistema de membranas celulares consta de la membrana plasmatica y del sistema de
endomembranas, poseyendo ambos una estructura similar.

a) Cite los componentes de la unidad de membrana y explique a que se debe la denominacion de
"mosaico fluido' segun el modelo de membrana de Singer y Nicholson (1 punto).

b) Cite dos funciones de la membrana (0,5 puntos).

¢) Defina glicocalix (0,5 puntos).

2.- Defina los siguientes términos:

a) Organismos fotoautoétrofos o fotosintéticos (0,5 puntos).

b) Organismos quimioautdtrofos o quimiosintéticos (0,5 puntos).
¢) Organismos aerobicos o aerobios (0,5 puntos).

d) Organismos anaerobicos o anaerobios (0,5 puntos).

3.- Realice un esquema y enumere las caracteristicas principales de:
a) Citocinesis en una célula animal (1 punto).

b) Citocinesis en una célula vegetal (1punto).

4.- En relacién con la replicacion:

a) Indique la finalidad del proceso de replicacion y en qué periodo del ciclo celular tiene lugar este
procese ( 0,5 puntos).

b) Indique dos diferencias en la replicacion de procariotas y eucariotas (0,5 puntos).

¢) Explique qué es un cebador y por qué es necesaria su presencia en el proceso de replicacion (0,5
puntos).

d) Suponga que tomando como molde la cadena retardada de una molécula de ADN se han
sintetizado dos fragmentos de Okazaki. Indique el nombre y funcion de dos enzimas implicadas en
la uniéon de dichos fragmentos (0,5 puntos).
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5.- Entre los procesos con que cuenta el sistema inmune para la defensa del organismo, se encuentra
h inmunidad celular.

a) Defina inmunidad celular y cite sus diferencias con respecto a la inmunidad humoral (0,75
puntos).

b) Cite la célula responsable de la inmunidad celular y sus dos tipos principales (0,5 puntos). ¢) Cite
la funcién de los Ty (cooperadores), de los T(citotoxicos) y de los Ts (supresores) (0,75 puntos).



